

# На земле троицкой

Подписка на районку продолжается. Теперь - по 142 руб 80 коп.

№ 111 (9540) ВТОРНИК, 26 СЕНТЯБРЯ 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

Охрана труда

## Теория и практика

В учебном центре АГППК закончилось 4-дневное обучение основам охраны труда второй группы слушателей. В первую группу входили педагоги, во вторую – преимущественно работники культуры, более тридцати человек.

КОЛЛЕДЖ ТЕСНО СОТРУДНИЧАЕТ с Фондом социального страхования, который и осуществляет оплату обучения бюджетников – за одного человека фонд выкладывает полторы тысячи рублей.

Специалист по охране труда администрации района Н.С. Шувалов считает, что требования по охране труда к руководителям организаций всех форм собственности ужесточаются год от года. Проверки Государственной инспекции по труду – серьезное испытание. Если же нарушения охраны труда в организации согласно предписанию не были устранены своевременно и это обнаружилось при повторной проверке, то государственный инспектор согласно закону вправе передать дело в суд на дисквалификацию руководителя. За 2005 год в крае таким образом были дисквалифицированы 42 руководителя, за 2006 год – уже 56. Руководителям есть о чем задуматься, а в ближайшее время им предстоит изучить новый трудовой кодекс, ко-

торый вступает в законную силу с 6 октября.

Одно из требований по охране труда – своевременное обучение (один раз в три года), по окончании которого выдается удостоверение. 22 сентября после экзамена документы получила вся группа.

На занятиях возникали вопросы «за жизнь», ответы на которые найти непросто, поскольку все упирается в деньги. Только поэтому теория нередко остается не подкрепленной реальными делами.

Новый трудовой кодекс требует вводить в штат специалиста по охране труда при численности организации более 50 человек. В связи с этим у директоров учреждений культуры, которые объединены в централизованную клубную систему с количеством работающих более 50 человек, возник вопрос: должен ли комитет по культуре иметь в штате специалиста по охране труда. В том, что работы у него будет предостаточно, сомневаться не приходится.

Елена ГИМАДЕВА.



Виталий Овсянников работает в ПХ «Троицкое» после окончания школы. Если в прошлую уборочную он был штурвальным, то нынче сам управляет комбайном.

Урожай - 2006

## ЗАВТРА – БЕЗ ПАНИКИ:

это только проверка систем оповещения

По сообщению Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, ДВАДЦАТЬ СЕДЬМОГО СЕНТЯБРЯ с 11.00 местного времени будет проводиться проверка систем оповещения гражданской обороны городов и районов края с запуском электросирен.

Прерывистая работа электросирен используется для привлечения внимания населения, является сигналом оповещения гражданской обороны «Внимание всем» и подается перед передачей сигналов оповещения гражданской обороны и информированием об угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций путем передачи речевых сообщений по соответствующим каналам телерадиовещания края.

Населению края необходимо включить и настроить телевизионные приемники на вторую программу телевидения «РТР», трансляционные, УКВ автомобильные и переносные радиоприемники на первую программу вещания «Радио России». После прекращения работы электросирен прослушать сообщение Главного управления МЧС России по Алтайскому краю.

По другим каналам телерадиовещания края могут передаваться аналогичные сообщения дикторами местных студий вещания.

При проверках систем оповещения трехкратно передается следующий текст: «Проводится проверка системы оповещения гражданской обороны Алтайского края».

## СЕРЕБРЯНАЯ СВАДЬБА –

этот знаменательный юбилей отметила недавно семья Шмориных.

А работники ЗАГСа помогли им торжественно отпраздновать эту дату.

Многие троичане знакомы с Валентиной Николаевной, директором районного краеведческого музея, и Александром Валерьевичем, офицером военного комиссариата. Любовь и забота друг о друге помогли им преодолеть все трудности жизненного бытия, в том числе и 12 лет вдали от малой родины – на Дальнем Востоке, где служил Александр Валерьевич. В 1995 году, уже с дочерью и

сыном, они вернулись в Троицкое. Специально к серебряной свадьбе Шмориных работники ЗАГСа подготовили праздничный сценарий, и председатель комитета И.А. Цайтлер пригласила юбиляров расписаться в памятной юбилейной актовой записи о заключении брака, а также вручила памятный подарок. Радость события с героями дня разделили их родные.

29 и 30 сентября клиентская служба Пенсионного фонда ведет ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ о предоставлении или отказе от набора социальных услуг. 29 сентября – с 8.00 до 15.00, 30 сентября – с 9.00 до 13.00.

## Сей овес в грязь, будешь князь

Однако нынче эта поговорка не оправдалась.

Кто провел сев овса позже, собирают урожай лучше тех, кто ей следовал.

В ПХ «Троицкое» за девять дней, что стояла хорошая погода, собран урожай на 40 % засеянных площадей: 1000 га овса, 300 га ржи, 100 га гороха, 200 га гречихи, 156 га гибрида ржи и пшеницы-третикале, свалено на семена 110 га рапса. Гречиха, стоявшая летом «стеной» в высоту более метра, давала надежду на отличный урожай. Но уборка показала, что она была на прасной, – урожайность составила 9–10 центнеров с гектара. Хотя и почву по весне распахали, как под пары, а когда взшел сорняк, еще раз ее обработали и только после этого провели сев. Но увы. .... Приходится убирать то, что выросло.

Но есть здесь и чему позавидовать. Объект гордости и надежды ПХ «Троицкое» и белой зависти механизаторов других хозяйств – зернокомбайновый комплекс «Полесье-2-280А». К примеру, комбайн «Дон» механизаторы собирали и комплектовали в течение недели, а «Полесье» запустили в работу за день, притом, что для всех эта техника в новинку.

Отличного качества комплекс был готов к работе практически сразу, даже масла во всех емкостях было ровно столько, сколько положено по технологии эксплуа-

тации. Комфортабельная кабина – тоже немаловажный плюс. Воздух в нее поступает через фильтры уже в очищенном виде. А вот у «Дона» автоматика не работала с самого начала эксплуатации.

– Жатка «Полесье» копирует рельеф поля «от» и «до», – говорит директор ПХ «Троицкое» В.М. Фокин. – С девятиметровой косилкой комплекс за час обрабатывает 12 гектаров, а на других если 10 гектаров за день уберут, то мы уже в ладоши от радости хлопаем.

Пропускная способность «Полесья» больше, чем у «Дона», и зерно чище идет. Если сил у нас хватит,

то весной надо будет покупать адаптор, сеялку. За смену комплекс с этой насадкой может обработать 60 гектаров. Единственный минус «Полесья» – это то, что топливный бак расположен неудобно, если заправлять его из канистры, а не из топливозаправщика. Это и понятно, на такое его и не рассчитывали.

Когда думали приобретать комбайновый «Дон», пришлось бы брать еще и зерноуборочный, а стоимость каждого – около трех миллионов. «Полесье» же взяли за пять с небольшим. Получается прямая выгода, ведь на «Полесье» надо только адапторы менять, и можно и косить, и сеять, и в топливе экономия, и во времени.

Такую чудо-технику доверили лучшему механизатору Михаилу Швецову.

Комплекс «Полесье» производят в Беларуси, перенимая лучшее у зарубежных коллег из Франции и Германии, а работать этой технике суждено на российских полях. Побольше бы таких машин нашим крестьянам, тогда и дождь в уборочную был бы не страшен – хватало бы и нескольких пожих дней.

Андрей ТИМОХИН.



После выхода в поле последним буквалюно через пару минут «Полесье» оставляет далеко позади остальные комбайны.

## Считайте ваши деньги!

Мы уже сообщали о том, что в целях поддержки и развития малого предпринимательства в Алтайском крае ежегодно из краевого бюджета выделяются средства на субсидирование 2/3 части банковской процентной ставки по привлекаемым малым бизнесом кредитам. В этом году по краю было выделено 5 млн. рублей.

**О том, как осваиваются выделенные средства в нашем районе, мы беседуем с Е.А. ВИШНЯКОВОЙ, заместителем главы администрации района по экономической и финансовой работе.**

**—Екатерина Алексеевна, сколько средств выделялось нашему району и все ли они освоены?**

—Району было выделено 70 тысяч рублей. Для сравнения: Кытмановскому, Косихинскому и Зональному районам выделили по 60 тысяч. А Павловскому — 150 тысяч. По какому принципу распределялись средства, сказать не могу.

В крае решили: если выделенные средства не будут использованы, перераспределить между другими районами. На 1 сентября наш район освоил 80279 рублей. Мы сделали запрос в комитет по финансам, налоговой и кредитной политике администрации края, и средства, использованные, так скажем, сверх нормы, должны поступить за счет тех, кто их не использовал. Мы рассмотрели все заявки на участие в этой краевой программе и никому не отказали.

**—Есть какие-то требования для участия в данной программе и много ли было желающих?**

—Направление средств не ограничено. Условие одно: взятый кредит должен пойти именно на развитие малого бизнеса, а предпринимателю нужно своевременно оплачивать проценты по кредитам и налогам.

В программе приняли участие пять хозяйствующих субъектов: ООО «Фирма «Магдеси», зани-

мающаяся строительством, ООО «Боровлянский» — торговлей, два предпринимателя — Т.В. Водякина (Заводское) и А.С. Захаров (сеть магазинов в районе). А еще ООО «Темп», занимающееся производством строительных материалов.

**—Насколько это сложная и долгая процедура и какие требуются документы?**

—У нас есть комиссия, которая производит отбор желающих участвовать в краевой программе. В нее входят представители Пенсионного фонда, налоговых органов, финансового комитета, депутат и т.д.

Когда предприниматель оформляет кредит, банк выдает ему пакет документов. В районную комиссию представляются копии этих документов, а также подтверждение целевого использования взятого кредита. Процедура эта недолгая. Было бы желание. А его как раз у многих и нет.

Мы обзваниваем предпринимателей, сообщаем им лично, что они могут участвовать в данной программе. Но...

Надо отметить, что срок подачи заявлений не ограничен. Кто хочет, может подать заявление. Кстати, совсем недавно подал заявку еще один предприниматель. Поэтому мы обращаемся ко всем представителям малого бизнеса: возмещается 2/3 ставки рефинансирования Центробанка, будьте поактивнее, обращайтесь. Умейте считать свои деньги!

Беседавала  
Наталья ТРОФИМОВА.

### Налоговая информирует

## Порядок применения бланков строгой отчетности при оказании определенных платных услуг населению

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 31.03.2005 года № 171 «Об утверждении положения об осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники» формы бланков строгой отчетности, утвержденные в соответствии с ранее установленными требованиями, могут применяться до утверждения форм бланков строгой отчетности в соответствии с Положением, предусмотренным вышеуказанным постановлением, но не позднее 1 января 2007 года.

Приказом Минфина от 31.01.2006 года № 20н принята форма бланков строгой отчетности только для деятельности ломбардов, и приказом Минфина от 17.05.2006 года № 80н утверждена форма бланков строгой отчетности для предприятий страхования.

В соответствии с пунктом 24 Постановления Правительства № 171 организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие платные услуги населению, в отношении которых не будут утверждены соответствующие формы бланков до 01.01.2007 года,

при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт вынуждены будут применять контрольно-кассовую технику после 01.01.2007 года.

Неприменение контрольно-кассовой техники, в нарушение п.1 ст. 2 Закона Российской Федерации от 22.05.2003 года № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт», влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати до двадцати минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц — от тридцати до срока минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц — от трехсот до четырехсот минимальных размеров оплаты труда.

За дополнительной информацией по регистрации, применению контрольно-кассовой техники обращаться по адресу: г. Новоалтайск, ул. Анатолия, 7, каб. 6 или по телефону 8 (232) 2-62-61.

**Н. МАРКИНА,**  
начальник отдела оперативного контроля Межрайонной ИФНС России № 4 по Алтайскому краю.



Начальник райсельхозуправления Юрий Михайлович Волченков (слева) и руководитель ООО «Паша» (п. Гордеевский) Бартугимес Хачатурович Мгдесян оценивают урожайность сахарной свеклы.

### Дела крестьянские

## Коль пшеница не родится, НАДО СЕЯТЬ ЯЧМЕНЬ

**С руководителем ООО «Паша» Б.Х. Мгдесяном мы встретились на полевом стане.** Настроение у него было не из лучших: купленный в этом году за полмиллиона культиватор «Ураган» производства Павловского ремзавода сломался. Сварочные швы начали расходиться, крепежные болты в колесных дисках — вырваться, так как масса культиватора значительно превышает вес автомобиля УАЗ, колеса которого завод установил на культиватор.

Возможно, эту проблему с заво-



Каждая минута простоя из-за поломки во вине производителя техники затягивает полевые работы.

дом-изготовителем и удастся решить, но время-то рабочее будет упущено!

—Этому агрегату с точки зрения конструкторской мысли цены нет, а вот с качеством изготовления павловцы подвели, — говорит Б.Х. Мгдесян.

Зерносмесь в хозяйстве уже убрали, урожайность составила 26,6 центнеров с гектара. На 50 га осталось убрать пшеницу. Гречиха, по словам Б.Х. Мгдесяна, уродилась отличная, по 12 центнеров с гектара. Но из-за дождей сорность выше обычной — 2%, тогда как в другие годы — всего 0,8–1,2%.

А вот пшеница на этих землях не родится. Пробовали сеять отборные семена сорта «Орловский богатырь», урожайность которого доходит до 46–50 центнеров, и в результате от шести тонн посеянных семян собрали всего 26 тонн.

—Видно, земля у нас не для пшеницы, — сетует Бартугимес Хачатурович. — В этом году к нам приезжали специалисты Зональной станции химизации, я просил их сделать реальный, правдивый анализ почвы, чтобы знать причину

такой неурожайности и чего земле не хватает. Сейчас ждем результатов экспертизы.

Старожилы говорят, на этих полях хорошо родится ячмень — не менее 28–30 центнеров. В прошлом году соседи из Косихинского района на таких же землях ничего, кроме ячменя, не взяли, а его урожайность была более 20 центнеров с гектара. На следующий год и я думаю посеять пять-десять тонн ячменя.

Но сейчас главу хозяйства волнует уборка сахарной свеклы, которой здесь занимались первый год:

—Сейчас я уже знаю, какие ошибки при возделывании свеклы мы допустили. Одни советовали делать так, другие — эдак, но пока сам не попробуешь, не научишься. На своих ошибках, говорят, учатся дураки, но зато теперь точно знаем, что и как делать. И все же при всем этом я рассчитываю с гектара взять центнеров по 150–160, что для первого года и при отсутствии опыта, думаю, неплохо.

Андрей ТИМОХИН.  
фото автора.

### Здоровье нации

## Помощь школьникам и студентам Учащимся края компенсируют расходы на питание

Компенсация выплачивается из краевого бюджета впервые, отмечают в управлении края по образованию и делам молодежи. До настоящего времени средства на эти цели закладывались только в местных бюджетах.

Постановлением, которое подписал глава администрации края, устанавливается порядок компенсационных выплат на питание студентам учреждений начального и среднего профессионального образования, а также школьникам из малообеспеченных семей. Компенсацию на питание получают в этом учебном году студенты и школьники из семей со среднедушевым доходом, не пре-

вышающим прожиточный минимум. В крае это 2488 рублей.

Предусматривается две формы компенсационных выплат из краевого бюджета. Студентам учреждений начального и среднего профессионального образования предоставляется сумма наличными. А нуждающиеся в социальной поддержке школьники обеспечиваются льготным питанием: уменьшается размер его оплаты. В 2006 году на эти цели из краевого бюджета будет направлено 25 млн. рублей.

Процедура предоставления таких льгот, как сообщили в управлении, максимально проста. Студентам необходимо предъявить в учебное заведение соответствующее заявление и справку

органа социальной защиты населения, подтверждающую доходы семьи. Для организации льготного питания школьников их родителям нужно представить в учебное заведение только заявление. Необходимое условие — семья ребенка должна состоять на учете в органах социальной защиты населения как малообеспеченная.

По вопросам компенсационных выплат на питание учащимся обращаться в муниципальные органы управления образованием или управление Алтайского края по образованию и делам молодежи по тел. (8-22) 63-08-68, 63-69-38.

Пресс-служба администрации края.

Все мы счастливы уже хотя бы одним тем, что принадлежим к Православной Церкви, которая научила нас молиться, открыла всю вместимую нам мудрость и продолжает видимо и невидимо наставлять нас. О. Александр Ельчанинов.

# Путь ко спасению души

Ровно 12 лет назад, 27 сентября 1994 года в праздник Воздвижения Креста Господня в Троицком состоялось освящение храма и воздвижение на него креста.

НА ПРАЗДНИЧНОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ из Бийска приехали к нам благочинный церковью Бийского округа архимандрит Ермоген со священником и клиросом (певчими). Торжественно, радостно и благолепно при большом стечении народа прошло это богослужение. Все было ново для многих из нас, живших без веры в Бога, без храма во тьме духовной. Но благодать Божия коснулась и вошла в наши сердца, и многие стали прихожанами храма, стали приходить сюда креститься, крестить своих детей, венчаться, отпевать ушедших в иной мир родственников и совершать все необходимые церковные таинства для спасения своей души.

Хотя первое богослужение произошло в этом же 1994 году на Пасху, но днем рождения храма стал именно праздник Воздвижения Креста Господня. Так после долгого перерыва в духовном бытии нашего села родился храм в честь Пресвятыя Троицы. Духовная жизнь села возродилась.

Дорога в Храм Божий – это путь ко спасению души. И мы идем этим путем, падаем, спотыкаемся, грешим, но просим Божией помощи, встаем и снова идем этим спасительным путем. Святой апостол Павел советует нам, чтобы мы стремились быть участниками страданий Спасителя. Кто хочет пребывать во Христе, тот должен распять свое тело со страстями и плотями (Гал., 5, 24), то есть преодолеть, победить в себе страсти и пороки. Например, когда гнев побуждает нас злословить врага и причинить ему вред, мы должны противиться этому побуждению и, вспоминая, как Спаситель на Кресте молился за всех своих врагов, молиться и за своего врага и прощать его и таким образом распинать в себе страсть гнева.

Крест избрали себе христиане знамени-

ем веры с самого начала и сделали его предметом своего почитания. Они осеняли себя крестным знамением, молились перед крестом. Этим они как бы заявляли, кто присоединился к христианской вере и исповедует ее. Так должны поступать и мы. Кто стыдится осенять себя крестным знамением, тот стыдится и Господа Иисуса Христа, а кто крестится, тот свидетельствует, что он в соединении с Ним.

Как же не молиться нам этому зданию нашего спасения и не поклоняться Свету сидящим во тьме? Ребенок рождается в мир, и в таинстве Крещения ему надевают крестик как залог жизни. Крестом мы ограждаем всю жизнь нашу от всякого зла. Он служит нам, как страж в ноши и крепость во дни, хранит во сне и отражает от искушений. И по смерти он сторожит наш вечный покой, возвышаясь над могильным холмом.

В жизни каждый человек несет свой крест: печали, болезни, заботы, немощи, скорби и т.д. А православный христианин должен нести крест свой безропотно, как бы тяжел он ни был, воодушевившись примером Божественного Крестonosца. Чем тяжелее он для нас в этом скорбном мире, тем легче будет нам в мире ином.

Но всегда ли мы, слабые духом и телом, выносим непосильную тяжесть грехов наших, бремя житейских забот и печалей? Нам, погрязшим в мире греховных страстей сердцем, трудно вынести тяжесть креста, и мы, падая не раз под его бременем, ропщем на Господа, возложившего его на нас.

Что делать нам, слабым людям, чтобы достойно нести Крест Христов? Нужно чаще прибегать с молитвой к Господу, дающему нам его, и, молясь со слезами у подножия Креста, просить помощи у Распятого за нас: «Господи, помилуй!», «Кресту Твоему поклоняемся, Владыко, и святое воскресение Твое славим!».

Псаломщица Свято-Троицкой церкви Анна ШАЛАЕВА.



Во время описываемых событий священником в Троицком был Михаил БАЛАКИРЕВ. Душевный и отзывчивый человек, для многих отец Михаил стал истинным пастырем. Он ушел из жизни в 2002 году после тяжелой болезни. Почтим его светлую память... фото из архива редакции.

## 30 сентября Мучениц Веры, Надежды и Любви и матери их Софии

София жила во II в. в Риме. Оставшись вдовой с тремя дочерьми – Верой (12 лет), Надеждой (10 лет) и Любовью (9 лет), она воспитывала их в вере Христовой.

Когда на это семейство был сделан донос гонителю христианства императору Адриану (117-138), то он потребовал христианок к себе и стал различными обещаниями склонять их к почитанию идолов. Получив решительный отказ от юных отроковиц почтить идолов, Адриан подверг их бесчеловечным мукам: после избияния их повергли на раскаленную решетку, потом в кипящую смолу и в разженную печь, и, наконец, они были усечены мечом. Мать их София скончалась на третий день после погребения тел своих дочерей-мучениц...

\* \* \* КТО НЕ ЛЮБИТ

ГРИБОВ вообще и сдобного пирога с грибами в особенности? Кто не любит грибов, жаренных в сметане? ...Правда, это лакомство, но в постные дни грибы уже не лакомство, а почти необходимость. Православные русские люди, крестьяне и, слава Богу, многие помещики, не станут не только мяса, но и рыбы есть в посты Успенский и Великий; тогда без сухих грибов не состряпают ни одного блюда.

В. Селиванов. Год русского земледельца.

## Постные блюда

САЛАТ ИЗ ГРИБОВ и ПОМИДОРОВ 300 г помидоров, 300 г вареных свежих грибов, 200 г картофеля, сваренного в мундире, 1 луковица, растительное масло.

Грибы нарезать лапшой, картофель – кубиками, помидоры – четвертинками. Все компоненты смешать, приправить солью, украсить кольцами лука.

# Воздвижение Креста Господня

всегда празднуется по новому стилю 27 сентября.

## «Прости им...»

Распятый на Кресте, Господь наш Иисус Христос молился Отцу Небесному о распявших Его: «Отче! Прости им, ибо не знают, что делают» (Лк., 23,34). В этих словах содержится самая высшая форма человечности и божественности.

Исполняясь жалостью к врагам, любящее сердце Христа выявило божественную сущность Его учения. В сердце Христа не было места для ненависти, для мести, для злопамятства.

Этим самым Христос открыл нам характер Бога. А если мы – Его дети, если мы приняли от Него новую духовную природу, то прощение врагам и недоброжелателям – наша привилегия и обязанность.

В этом пункте каждый христианин может проверить самого себя: в вере ли я? Действительно ли в моем сердце живет Дух Христа? Если я не способен простить обидчика – это значит, что на троне моего сердца нет Христа.

Каждый раз, когда христианин участвует в Вечере Господней, он обязан испытывать самого себя, чтобы не утратить живой контакт с Богом.

Этот праздник совершается в память двух событий из истории Креста Господня, а именно: в память обретения его в IV веке и в память возвращения его от персов в VII веке.

Святой Крест Господень вскоре по снятии с него Спасителя зарыл был вместе с крестами двух разбойников в землю иудеями, а место это было застроено языческим капищем.

В 326 году св. царица Елена, мать св. Константина Великого, после долгих усилий нашла по указанию одного еврея Святой Крест Христов, который отличен был от других двух крестов чудным исцелением одной болящей благочестивой женщины и воскрешением умершего. Тогда началось благоговейное поклонение ему и лобызание. Но по многолюдности многие не могли не только облобызывать, но даже видеть его, и потому Иерусалимский патриарх Макарий взошел на возвышенное место и, поднимая и воздвигая Крест, показывал народу, а народ в святом восторге и умилении взывал: «Господи, помилуй!»

В 614 году при персидском царе Хозрое персы овладели Иерусалимом и вместе с другими сокровищами храма похитили Святой Крест Господень. Святыня эта оставалась в руках язычников 14 лет,

и уже в 628 году, при греческом императоре Ираклии, Крест возвращен был в Иерусалим.

Праздник Воздвижения – один из древнейших праздников, начало его относится к IV веку, а с VII века празднование сделалось особенно торжественным. В этот день торжествуют и ангелы, и люди, демоны же трепещут, и вследствие такого значения Креста и праздника молящиеся должны облобызывать Крест Господень со страхом и радостью: со страхом – от глубокого сознания своего недостойнства, а с радостью – от сознания того, что Крестом нам даровано спасение – всем, кто сердцем своим верует в Господа Иисуса Христа и старается жить в единении с Ним, и кто в годину смерти, каюсь, с покаянием взывает ко Господу.

Если до смерти Господа Иисуса Христа крест был знамением позора, ибо на крестную смерть осуждались только величайшие преступники, то после Его смерти крест стал знамением спасения и победы, ибо Господь Иисус Христос своего крестною смертью принес нам спасение, победив дьявола, который склонил наших прародителей ко греху.

Крест – жертвенник (Евр., 9:26, 2 Кор., 5:21). Жертвы без жертвенника не бывает; если Христос – жертва, то его жертвенник – Крест

Святой. Если ветхозаветный жертвенник – «Святыня великая» и все, прикасавшееся к жертвеннику, освящалось (Исх., 29-37), то тем более великая святыня – новозаветный жертвенник – Крест Христов, освященный пролитой на нем Кровью Спасителя мира. Крест Христов, на котором заклан Спаситель, принесший себя в жертву, чтобы подъять грехи многих (Евр., 9:28), дабы мы в нем сделали праведными пред Богом (2 Кор., 5:21). И Христос пострадал не за Свои грехи, которых у Него не было, а по любви к нам (Ин., 4:9-10). По этому апостол Павел ничем не хотел хвалиться, разве только Крестом Господа нашего Иисуса Христа (Гал., 6:14). Поэтому христиане первых веков были гонимы за Крест Христов, и только враги Креста Христова (Фил., 3:18) не почитают его за святыню, упуская ту мысль, что, пострадав Телом на Кресте, Христос принял на Себя грехи всего мира.

Мы почитаем не только Христа, но и орудие совершенного Христом спасения. Как в Ветхом Завете израильтяне почитали не только Давида, победившего Голиафа, но и тот меч, которым он поразил филистимлянина. Тем более достоин почитания Крест Христов, как орудие победы над врагом всего рода человеческого – дьявола.

## Тропарь праздника

Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое, победы на сопротивных даруя, и Твое сохраняя Крестом Твоим Жительство.

Знамя Христово, Знамение или Крест Христов явится на небе при кончине мира (Мф., 24:30). Восплачут тогда все племена и враги Креста Христова, но будет уже поздно.

Братие-христиане! Мы теперь взираем, молимся и лобызаем Животворящий Крест Господень: будем непрестанно иметь его перед глазами, будем всегда молиться перед ним, будем чаще лобызать его, Крест Христов: на небе виденный царем Константином победу даровал, а из земли вырытый мертвеца воскресил; будем взирать на него очами веры, и мы победим своих врагов видимых и невидимых; будем лобызать его сердцем и устами, и мы оживем от болезней душевных и телесных; будем, молясь перед ним, и всемо ожидать от него, и мы получим.

Кресте честный! Хранитель души и Тела буди ми, образом своим бесы низлагая, враги отгоняя, страсти упраздняя и благословение даруй ми, и жизнь и силу, содействием Святого Духа и честными Пречистыя мольбами. Аминь.

# Депутат с метлой – разве это возможно, если народные избранники не работают с населением?

Многие из нас еще не забыли то время, когда народный депутат на своем участке был человеком, известным в каждом доме, и помогал избирателям решать разные вопросы – от благоустройства усадьбы до примирения супругов. Но демократия внесла в жизнь свои коррективы, и сейчас не все знают, кто же он, народный депутат, и чем занимается.

ЧИТАТЕЛИ НЕ ТАК УЖ РЕДКО ЗАДАЮТ ВОПРОС, почему народные избранники не уделяют должного внимания общественной жизни села, в частности, не работают с населением в плане благоустройства. Ведь этот вопрос стоит остро не только в наших селах, но и в Троицком – «визитной карточке» района. Кто и как создает имидж райцентра и что делается для его благоустройства? Чтобы получить ответ на эти вопросы, мы обратились в сельскую администрацию.

**Глава Троицкой сельской администрации Л. В. Герасимова говорит:**

–Нельзя сказать, что депутаты не работают с населением. Раз в месяц у каждого есть приемный день, когда избиратель может обратиться

к депутату с интересующим вопросом, но по дворам, конечно, никто не ходит. С основной работы на общественную вряд ли какой начальник будет часто отпускать депутата, поэтому в основном он работает с документами, занимаясь законодательской деятельностью, а не благоустройством.

**Заместитель главы сельской администрации по хозяйственным вопросам А. И. Кочегов:**

–Сознание населения меняется не в лучшую сторону. Люди считают, что кто-то должен приехать и навести порядок перед их домом, хотя это может сделать каждый домовладелец самостоятельно. Не только может, но и должен.

Ежегодно весной мы объявляем о том, что надо привести в порядок прилегающую территорию.

Мусор, вытаявший из-под снега и собранный жителями села, мы вывозим, используя свой автомобиль, и привлекаем для этого владельца частного грузового транспорта. Они идут нам навстречу, понимая, что это их село, им тоже здесь жить. ТКС в этом году предлагали населению свои услуги по погрузке и вывозу мусора, но желающих за плату привести в порядок свою усадьбу не нашлось.

**Заместитель главы сельской администрации по социальным вопросам Т. И. Казанина:**

–В феврале этого года были обновлены «Правила благоустройства территории Троицкого сельсовета», которые приняты народными депутатами. Этими Правилами предусматривается, что жители должны содержать в порядке прилегающую к усадьбе территорию. Напомню, что на улицах с

двухсторонней застройкой прилегающей считается территория по длине занимаемого земельного участка, включая половину перекрестков, до середины проезжей части. На улице с односторонней застройкой – по длине занимаемого участка, включая половину перекрестков и противоположный тротуар.

За несоблюдение Правил может быть наложен штраф: на граждан – от одного до пяти МРОТ (100-500 рублей), на должностных лиц – от пяти до десяти МРОТ (500-1000 рублей). Административные материалы за нарушения составляют работники сельской администрации, но в последнее время этим вопросом стала активнее заниматься и милиция, составляя протоколы за нарушение правил благоустройства на должностных лиц от пяти до десяти МРОТ.

**Троицкая сельская администрация обращается к жителям райцентра с просьбой привести в порядок прилегающую к усадьбам территорию и не оставлять в зиму мусор и заросли травы перед своими домами.**

вратится в пыль, и придется самим же этим дышать.

**Михаил, 47 лет, водитель:**

–Междуреченск – «угольный» город, а какая там красота и чистота на улицах! Не жители же этим занимаются, а городские власти. Если бы Троицкое озеленили и дороги отремонтировали, то людям стало бы стыдно лить помой на проезжую часть, и все бы поддерживали порядок.

**Елена, 52 года, домохозяйка:**

–Во многом чистота на улицах зависит от менталитета населения, от его воспитания. В немецком районе, например, – чистота и порядок, а у нас... Не должны оставаться в стороне от этого вопроса и власти, организуя людей. Ведь не все и всегда зависит от наличия денег в бюджете, который, кстати, можно бы активнее пополнять за счет штрафов с граждан, нарушающих правила благоустройства.

**ООО «Томсктрансгаз» ИНФОРМИРУЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ О НАМЕЧАЕМОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

(проектирование, отвод земельного участка и строительство) по объекту: «Газопровод Барнаул – Бийск – Горно-Алтайск с отводом на Белокуриху (участок Бийск – Белокуриха – Горно-Алтайск)».

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду – 1 месяц со дня публикации объявления.

Замечания от общественности принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: 656022, Алтайский край, Барнаул, ул. Звездная, 10, а/я 2439, Алтайское ЛПУ МГ ООО «Томсктрансгаз».

Обсуждение проекта экологической экспертизы организует администрация района.

## Примите поздравления!

Поздравляю с юбилеем любимую жену  
**Лукерью Александровну КРАВЧУК!**  
Желаю от всей души  
Здоровья, радости  
и вечной доброты.  
Если скажут, что стареешь,  
ты не верь,  
Просто стала старше,  
ласковой, взрослей!  
**Муж Павел.**

**ЗАКУПАЮ СВЕЖИЕ и СОЛЕННЫЕ ЛИСИЧКИ и ГРУЗДИ. Т.т. 27-0-89, 27-1-24 (консервный завод).**

**ПРОДАЮ:**  
–комплекс зданий Троицкого консервного завода. Т.т. (8-382-2)-210-495, 8-913-820-20-64, 8-913-824-31-02.

–дом. Интернациональная, 5.  
–3-комн. квартиру в 2-кварт. доме с надв. постр., буфет, ларь под зерно. П.Гордеевский, т.31-3-80.  
–ГАЗ-310290 97 г.в. недорого, инжектор, 5-ст. КПШ, требует покраски. Т.33-3-64.

–деревообрабатывающие и металлорежущие станки, емкость 20 куб.м, эмалированные емкости по 8 куб.м. Обр.: контора Троицкого консервного завода.

–срочно недорого шубы жен. мутона, 2 стир.маш. «Сибирь», «Фея», цв.телевизор, столы, стулья, паласы, ковры. Т.т.21-1-46, 8-913-239-60-09.

–жен.дубленку 46-48 р-ра. Т.27-0-14.

–срочно особняк. Т.т.21-1-46, 8-913-239-60-09.

–поросят 2 мес. или мяню на корма. Т.33-3-54.

–корову. С.Загайново, т.8-960-952-14-89.

**СОЛОМА ГРЕЧИШНАЯ** прессованная. Т.т. 22-8-85, 21-4-69.

**БЫСТРЫЕ ЗАЙМЫ** для жителей района. Т. 8-913-218-86-68.

**ЕСТЬ РАБОТА!**

Требуются: водитель категории «ВС», водители с личным легковым автомобилем. Т.8-913-080-28-95.

**Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.**

## Соцопрос в тему

# Вы нам – дороги, мы вам – порядок

**Мы решили узнать, что думают о благоустройстве сами тройчане, и задали нашим респондентам такой вопрос: «Кто должен заниматься благоустройством села?». Предлагаем вашему вниманию самые популярные ответы.**

**Наталья, 38 лет, служащая:**

–Каждый должен навести порядок у своего дома: собрать мусор, выкосить бурьян. Если есть свой транспорт, то можно и вывезти, а если нет, то, думаю, об этом должна позаботиться сельская администрация. Например, разработать график сбора мусора по кварталам, чтобы люди точно зна-

ли, что они смогут вывезти мусор. Может, тогда на наших улицах станет чище.

**Андрей, 28 лет, безработный:**

–У домов и так каждый хоть периодически, но наводит порядок, а собранный мусор сыпят в колею. Иначе было бы ни пройти, ни проехать. Сами видите, какие у нас дороги. Вот этим бы администрации и заняться.

**Александра Терентьевна, 73 года, пенсионерка:**

–У дома порядок сами жители должны поддерживать, а не администрация, но сыпать мусор и шлак на дорогу нельзя, потому что либо это будет гнить, либо пре-

## Подворье. Советы знатоков

# Так сколько корова дает молока?

В ПЕРВЫЙ ГОД ЖИЗНИ БЫЧКИ усиленно растут, в основном увеличивается мышечная ткань. После года у них начинает откладываться жир, и на его образование расходуется четверо больше кормов, чем на мышечную ткань. Так что в первый год нужно кормить бычка получше, чтобы скорее нарастали мышцы. Концентратов ему скармливают больше, чем телке, а сена, соломы – меньше. Хорошо прибавляет в весе бычок на дрожжеванном корме, вареном картофеле, размятом и перемешанном с концентратами или в поиле.

\*\*\*

ЦЕЛЬНОЕ ЗЕРНО в натуральном виде давать крупному рогатому скоту нецелесообразно, так как зерно проходит через желудочно-кишечный тракт транзитом. Зерно следует молотить или дробить. Берут 50-100 г пекарских дрожжей (впоследствии для закваски можно оставлять часть дрожжеванного корма), разводят в теплой воде, растирают в комочки и выливают в бочку, частично наполненную теплой водой (30-35 град. С). Затем высыпают сюда 10 кг сухого зернового корма, можно с добавкой соломенной резки, корнеплодов. Дрожжуют и другие корма, но при этом обязательно в бочке должен быть зерновой корм.

\*\*\*

ПРИ ОЦЕНКЕ КОЗОЧЕК обратите внимание

на удой матери. Неплохо знать и продуктивность матери козла. Вообще козовод должен взять себе за правило вести учет продуктивности коз, тогда легче будет улучшать стадо.

\*\*\*

ЕСЛИ ХОТЯТ ПОЛУЧИТЬ ПРИПЛОД ОТ КОЗЫ в марте, случают ее в сентябре (средний период сукозности 5 месяцев). Однако к случке нужно готовить коз загодя, примерно за месяц. Нужно хорошо кормить, чтобы они лучше оплодотворились.

\*\*\*

ОВЦЫ легко заражаются глистами, особенно при длительной пастыбе на одном и том же выгоне. Чтобы этого не случилось, участки пастыбы рекомендуются менять каждую неделю.

\*\*\*

В ОДНОМ ИЗ УГЛОВ ЗАГОНА для свиней отгораживают небольшое навозное отделение. Обычно одно- трехразовое приучение свиней к «туалету» (загоняют туда после кормления) – легко формирует у них привычку оставлять здесь навоз.

\*\*\*

ТОЛЬКО ЧТО СОРВАННУЮ ТРАВУ кроликам давать опасно – может быть вздутие живота. Перед раздачей надо сперва слегка провялить зелень, а заодно проследить, чтобы в охапку травы не попали ядовитые растения.

\*\*\*

УРОВЕНЬ КОРМЛЕНИЯ КОРОВЫ в предшествующий беременности период влияет на пол плода. Чем хуже питается матка (это относится не только к коровам), тем больше вероятность рождения самцов. На пол потомства в заметной степени влияет и время случки: чем раньше пришедшая в охоту самка осеменяется, тем больше самочек в ее приплоде.

\*\*\*

ПРИ ПОТРЕБЛЕНИИ БОЛЬШОГО КОЛИЧЕСТВА ЗЕЛЕНИ КОРОВА должна получать много соли. Неплохо иметь подкормку, содержащую магний. Буренка должна вволю получать мел – источник кальция.

\*\*\*

НЕДОКОРМ КРОЛЬЧИХ в ПЕРВЫЕ ДВЕ НЕДЕЛИ БЕРЕМЕННОСТИ больше влияет на количество крольчат, в последнюю неделю – на их величину и сохранность после рождения.

\*\*\*

ПОСЛЕ РОЖДЕНИЯ ПЕРВОГО ЯГНЕНКА желательно сделать овце укол окситоцина, через 40 минут вколоть еще раз. Так вы сохраните всех малышей, и мамы быстро оп-

равятся после родов.

\*\*\*

СВИНОМАТКА ИЛИ СВИНЬИ НА ОТКОРМЕ могут съедать в сутки до 1 кг сена высокого качества. Экономия хозяину ежедневно 0,5 кг зерновых кормов.

\*\*\*

ЕСЛИ НАГРУЗКА НА ЛОШАДЬ НАИМЕНЬШАЯ или ее вообще нет, то при наличии достаточного количества сена высокого качества концентраты лошади можно не давать.



## На земле троичкой

Учредитель - муниципальное образование «Троицкий район Алтайского края»  
**Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5870. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

